貝塚市障害者施策推進協議会　議事録
会議名称 令和２年度第３回施策推進協議会

司会 障害福祉課

記録 障害福祉課

開催日令和３年２月19日(金)

時間午後１時30分～午後２時10分

場所市民福祉センター２階講座室４
出席委員（敬称略）井上委員、小野木委員、武本委員、藤原（千）委員、中塚委員、鷲尾委員、中山委員、良田委員、本田委員、八田委員、森尾委員、湯川委員、兒玉委員、服部委員、藤原（康）委員（以上15名）

欠席委員（敬称略）岩﨑委員、小野委員、岸上委員、永田委員（以上４名）
事務局 障害福祉課課長　野村、障害福祉課主査　奥野、子育て支援課課長　岸和田谷

案件
１．第６期貝塚市障害福祉計画・第２期貝塚市障害児福祉計画（素案）のパブリックコメントの結果について
２．第６期貝塚市障害福祉計画・第２期貝塚市障害児福祉計画（案）について
３．その他
会議内容
午後１時30分　開会

事務局　会議録のホームページへの公開、会議資料の確認を行う。会議成立について報告。
会長　あいさつ。
事務局　出席者と会議の成立について報告。
会長　案件（１）第６期貝塚市障害福祉計画・第２期貝塚市障害児福祉計画（素案）のパブリックコメントの結果について、事務局から説明願います。
事務局　〇第６期貝塚市障害福祉計画・第２期貝塚市障害児福祉計画（素案）のパブリックコメントの結果について説明。
会長　ただ今の説明に対し、ご意見、ご質問がございましたら、お受けいたします。無ければ、案件（２）第６期貝塚市障害福祉計画・第２期貝塚市障害児福祉計画（案）について、事務局から説明願います。
事務局　〇第６期貝塚市障害福祉計画・第２期貝塚市障害児福祉計画（案）について説明。
会長　ただ今の説明に対し、ご質問がございましたら、お受けいたします。無ければ、続きまして、案件（３）その他について、事務局から説明願います。
事務局　〇今後の予定について説明。
会長　ただ今の説明に対し、ご意見、ご質問がございましたら、お受けいたします。
委員　成果品は、我々委員にだけ配られるのか、事業所にも配られるのか。
事務局　今のところ委員にのみ配布を考えている。
会長　成果品は本編を何部印刷し、概要版は何部印刷する予定ですか。
事務局　本編は200冊、概要版は2000部印刷の予定です。

会長　それだけあるのなら、少なくとも概要版は全ての事業所に配付したらどうですか。本編については、必要な方は事務局に申し出るということで、申し出てきたところには差し上げるということでいかがですか。
委員　十分だと思います。
会長　事務局もそのように対応してください。
事務局　そのように対応させていただきます。
会長　それでは、その他に何かありませんか。無いようですので、今回まで３回施策推進協議会の議長を務めさていただき、計画策定作業がこれで終了いたしました。委員の皆様には、積極的にご協力くださいましたことに心からお礼申し上げます。これで議長の役を終了させていただきます。どうもありがとうございました。
午後２時10分　閉会

